

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 17.103

Martes 29 de Noviembre de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LLEGO A PUERTO RICO

Numerosas personalidades acudieron al aeropuerto para recibir al Sr. Pérez González

Entre ellas figuraba la alcaldesa de San Juan que regresó de Miami con este objeto

San Juan de Puerto Rico, 29 (4 t.).—El ministro español de la Gobernación, señor Pérez González, aterizó en el aeropuerto de San Juan, a las siete menos veinte de la mañana, hora local. El ministro, a quien acompañaban su esposa, doña Otilia Martín Bencomio; el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel, y el director del Banco de Crédito Local, señor Farinías, fue recibido en el aeropuerto por numerosas personalidades. Entre ellas figuraban la alcaldesa de San Juan de Puerto Rico, señora Rincón de Gautier, y otros doce representantes del Ayuntamiento de la capital.

La alcaldesa había llegado anoche de Miami, donde asistió a una reunión de la Asociación de Ayuntamientos Americanos. Ha realizado el viaje con el fin de saludar al ministro español, cuya esposa fue obsequiada con orquídeas y otros ramos de flores. La alcaldesa de San Juan invitó al señor Pérez González y séquito a un desayuno que se celebró en el mismo restaurante del aeropuerto. En la misma mañana de hoy el ministro y sus acompañantes reanudarán el vuelo en dirección a Caracas.—Efe.

Empezó en discusión de borrachos amigos

Y, poco a poco, degeneró en homicidio

Las Palmas de Gran Canaria, 29. Orlando Díaz Godoy, de 23 años, soltero, y Rafael Osorio García, de 21, de igual estado, se encontraron en la ciudad norteña de Guía, ambos en estado de embriaguez.

Por causas que se ignoran se enzarzaron en una discusión sin trascendencia, pero poco a poco fueron alterándose los ánimos y llegaron a desafiarse, dirimiendo la cuestión a puñaladas. Los dos amigos se dirigieron a un barranco, próximo lugar fijado para solucionar el asunto, y fueron seguidos por otros amigos que habían presenciado la discusión.

Al llegar al indicado barranco, Orlando y Rafael comenzaron la pelea, y llegó tal el ardor que en ella pusieron que los testigos se vieron precisados a separarlos, pero, seguidamente, volvieron a enzarzarse. Cuando los amigos se disponían de nuevo a poner fin a la riña, ante el asombro de todos, Orlando, con un cuchillo, arrojó contra Rafael y le asestó una puñalada en el pecho. Como consecuencia de la cual, murió en el acto.

El agresor se entregó después a un guardia municipal.—Cifra.

Más armas soviéticas para EGIPTO

El Cairo, 29.—Los obreros del muelle están descargando cajas de municiones, de un buque ruso, estrechamente vigilado. Se trata del «Krasnodar», que ancló en Alejandría el mes pasado, al parecer, con el cargamento de armas.

LA RADIACION ATOMICA NO TIENE EFECTOS HEREDITARIOS

Tokio, 28.—El doctor Robert Holmes, director de la comisión conjunta nipo-norteamericana, sobre víctimas de las bombas atómicas, ha descartado los temores acerca de los efectos hereditarios de la radiación de las bombas atómicas, sobre las futuras generaciones. Añade el doctor estadounidense que, después del estudio, durante más de diez años, de unos 75.000 niños nacidos de padres expuestos a la explosión de Hiroshima «no se ha encontrado cambio alguno que pudiera estar relacionado con los daños genéticos».—Efe.

EL "CURALOTODO" DE CULLERA

Cullera (Valencia), 29.—En un huerto sito en este término, en un pintoresco paraje de la partida denominada "El Brosquill", se alza un árbol muy curioso, cuyas hojas son medicinales, sirviendo su savia de alimento a algunas hortaliças. Es conocido vulgarmente con el nombre de "curalotodo", ya que, desde antiguo se atribuye a sus hojas la virtud de curar las llagas y otras lesiones.

El árbol es de origen árabe, y su dueño, que lo tiene en gran estima, lo adquirió sin conocer sus propiedades. En una ocasión injertó en uno de sus brotes una planta de berenjena, la cual creció pronto y dió su fruto, consistente en varias y hermosas berenjenas que causaron la admiración de cuantos las vieron.

El "curalotodo" tiene tres años de vida, unos dos metros de altura—que es la que conviene a su dueño, pues en su desarrollo normal podría elevarse unos metros más—y veinte centímetros, aproximadamente de diámetro. En la actualidad, además de las plantas de berenjena tiene injertado brotes de pimiento y tomate, y se están preparando nuevos ensayos de otras hortaliças. El árbol ofrece como de su única y exclusiva propiedad unas florecillas, sin apenas perfume ni fruto.—Cifra.

FRANCIA volverá hoy a la Asamblea DE LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 29 (4 t.).—Hoy volverá Francia a la Asamblea general de la O. N. U., poniendo fin a su ausencia de la Organización, de dos meses, a causa de la decisión de discutir la crisis de Argelia. El embajador francés, Alphonse, proyecta asistir a la reunión plenaria de la Asamblea a las siete de esta tarde.

Por una votación de 49 votos contra ninguno y cinco abstenciones, la Comisión Política principal ha decidido no debatir el asunto de Marruecos.

El regreso de Francia aumenta las esperanzas de progreso sobre varios importantes problemas que esperan a la Asamblea, principalmente el del estancamiento en las admisiones de nuevos miembros, y el del desarme. Efe.

MARRUECOS FRANCES Terrorismo mientras Sidi Bekkai encuentra dificultades para formar Gobierno

Rabat, 29.—Asciende el número de bajas sufridas por los franceses en la zona septentrional de Marruecos desde el viernes pasado. Anoche se supo que un camión con cinco soldados había caído en una emboscada y que habían muerto sus ocupantes. Entre ellos había dos franceses.—Efe.

El Sultán recibió al ministro de Estado del Irak

Rabat, 29.—El Sultán Ben Youssef ha recibido al ministro de Estado del Irak, en presencia del residente general francés, Dubois. Se afirma que estudiarán la situación general en el mundo árabe.—Efe.

Sidi Bekkai tropieza con dificultades

Rabat, 29.—El primer ministro designado, Sidi Bekkai, parece haber tropieza con dificultades para formar Gobierno. Hoy se ha limitado a decir que continúan sus negociaciones.—Efe.

TUNEZ Una escuadra inglesa mal recibida

Túnez, 29 (4 t.).—Una escuadra británica ha zarpado de aguas tunecinas esta madrugada. Los buques, bajo el mando del contralmirante Holland, habían estado anclados en Bizerta, desde el sábado, para una visita de buena voluntad, que se ha visto malograda porque las autoridades tunecinas decidieron abstenerse de todos los actos en honor de los británicos, a causa del voto en contra del ingreso de Túnez en la F. A. O., en Roma, dado por Inglaterra. No obstante, el bey envió a su jefe de protocolo para que asistiese a un «cocktail» ofrecido en honor de los marinos ingleses por el cónsul general.—Efe.

RUSIA dice estar dispuesta a suspender las pruebas atómicas

Si las demás potencias hacen lo mismo

Londres, 29.—La Unión Soviética está dispuesta a suspender las pruebas nucleares si las demás potencias hacen lo mismo.

Según manifiesta Radio Moscú, el comentarista Andreyef dijo que la U. R. S. S. sugería que todos los países que poseen armas nucleares suspendan sus pruebas. «Estamos dispuestos—dijo—a hacer lo mismo que otros países».—Efe.

MISTER LODGE ENTREGA UNA BIBLIOTECA SOBRE LAS APLICACIONES PACIFICAS del ATOMO

Ha sido regalada por EE. UU. al Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Contiene 6.525 informes técnicos, 28 volúmenes y 45.000 fichas

Madrid, 29.—En el edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado a primera hora de la tarde el acto de entrega, por el embajador de los Estados Unidos, mister Lodge, de una biblioteca técnica sobre las aplicaciones pacíficas de la energía atómica, que la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos regala al Gobierno y al pueblo de España.

Asistieron a ese acto el presidente de la Junta de Energía Atómica de España, general Hernández Vidal; el vicepresidente, señor Otero Navas, y otras personalidades españolas así como el ministro consejero de los Estados Unidos, señor Byngton; el agregado comercial, mister Corry; el consejero de la Misión Militar norteamericana, mister Lewis, y demás representantes.

La biblioteca figuraba expuesta en el vestíbulo del edificio y está dividida en tres grupos principales. El primero contiene 6.525 informes técnicos de los cuales 1.625 están en copias de tamaño natural, y 4.900 en microtarjetas; el segundo consta de 28 volúmenes de energía nuclear que abarca unos 50.000 informes técnicos de los Estados Unidos y de otras naciones, y diversos libros sobre investigaciones de energía y reactores. El tercer grupo consta de 45.000 fichas índices y descripción de diversa bibliografía atómica.

Palabras de Mr. LODGE

El embajador, mister Lodge, pronunció un discurso en el que expresó su satisfacción por la entrega de esta biblioteca, cuyo acto, dijo, simboliza nuestro deseo de intercambiar conocimiento e informes que pueden dar por resultado una vida mejor para todos.

El general Hernández Vidal expresó el honor que para él supone recibir esta magnífica biblioteca, y dijo que hay que tener presente que si todos los grandes amantes de la ciencia han necesitado para prestar beneficios a la humanidad largos plazos, en la energía atómica esta larga etapa se ha reducido enormemente por el esfuerzo personal y económico de varias naciones, especialmente de los Estados Unidos. Estos libros estarán a disposición, no sólo de los colaboradores de la Junta, sino de todos los españoles que se interesen por estos problemas.

Terminó el general Hernández Vidal rogando al embajador hiciera llegar la gratitud de España a la Comisión de Energía Atómica y al Gobierno de los Estados Unidos, y haciendo votos por el rápido y total restablecimiento del Presidente Eisenhower.—Cifra.

LONARDI, A ESTADOS UNIDOS

Buenos Aires, 29 (4 t.).—El general Lonardi saldrá hoy con dirección a los Estados Unidos para someterse a un tratamiento médico.—Efe.

Nuevos cultivos en los campos de CORDOBA

El algodón y el lino resultan remuneradores y cada vez interesan más

Córdoba, 29.—El cultivo del algodón en el campo cordobés está adquiriendo mayor incremento cada año. Los labradores estiman que el algodón es la planta de mayor porvenir en terrenos de secano y regadío.

Este año, a pesar de no haber sido de gran pluviosidad, se han obtenido producciones de 500 y 600 kilos por hectárea, como resultante normal; en fincas limpias de grama y donde el terreno es bueno y profundo se han sembrado más de 33.000 hectáreas de secano.

En los terrenos de regadío se han sembrado 10.000 hectáreas y el total de la producción obtenida asciende a cerca de los treinta millones de kilos. Otro cultivo implantado recientemente en los campos de Córdoba es el lino. Son ya bastantes los labradores que lo cultivan con rendimiento prometedor. En algunas parcelas bien abonadas se han rebasado los 800 kilos por hectárea. El promedio por kilo de semilla ha alcanzado hasta diez pesetas, por lo que el cultivo se ha convertido en remunerador.

Los agricultores cordobeses, ante esas magníficas perspectivas, estudian la forma de extender estos cultivos y procuran combatir las plagas que suelen presentarse a estas plantas. Con ello se crearán nuevas riquezas agrícolas que añadir a la de la aceituna y el trigo, que son tradicionalmente las más importantes de los campos de Córdoba.—Cifra.

FAURE se considera ya "cadáver"

Sigue dándose por segura su caída esta noche y así lo cree él mismo

París, 29.—El primer ministro, Edgar Faure, llegó anoche a París después de haber presidido el Consejo del departamento del Jura, donde reside. Paul Seguin, miembro del Consejo de la República, dijo al primer ministro en el curso de una cena de despedida: «Si es cierto que no hemos de hacernos ilusiones sobre la suerte que aguarda a su Gobierno, esperamos que su sucesor trabaje como usted lo ha hecho en bien de la patria».

Faure contestó: «No es costumbre que el cadáver conteste a la oración fúnebre. El Gobierno más brillante no puede hacer nada si dura solamente seis meses». Finalmente manifestó: «Estoy convencido de que el cambio de sistema electoral no cambia esto. Lo que necesitamos es un sistema como el de Inglaterra».—Efe.

HARIA FALTA UN «MILAGRO POLITICO»

París, 29.—Los políticos más destacados, así como los periódicos, todos vaticinan la caída del Gobierno de Edgar Faure esta noche. Añaden que sería necesario «un milagro político» para salvar a Faure en la sesión de la Asamblea, que dará comienzo esta tarde, en la cual el Gobierno se enfrentará con la sexta votación de Confianza, en siete semanas.

Se añade en los círculos parlamentarios, que los comunistas han vuelto la espalda a Faure, y que el presidente de la República, René Coty, ya está buscando el nuevo jefe del Gobierno.—Efe.

YA SE HABLA DE QUEILLE COMO SUCESOR DE FAURE

París, 29.—Aun antes de la votación de confianza, ya corre el rumor por los medios políticos y parlamentarios, de que el presidente Coty, designará para suceder a Edgar Faure, al ex primer ministro y médico de aldea, Henry Queille.

Este presidió el único Gobierno francés que ha durado más de un año, desde que terminó la segunda guerra europea. Fue Queille quien organizó las últimas elecciones, en 1951 y sacó adelante la actual ley electoral. Ha ocupado cargos gubernamentales 34 veces, en la III y IV República.—Efe.

LA CASA BLANCA es hoy una granja

Y desde ella, bajo un cielo claro y entre prados, con ganados, Eisenhower gobierna

(Servicio especial de la actualidad norteamericana para nuestro periódico)—El general está de nuevo en activo, y ha plantado sus reales no en el palacio presidencial, sino en otra casa, blanca, también, pero de dirección distinta: Route 10, Box 218, Gettysburg.

La nueva residencia presidencial es centro de la curiosidad mundial. Por de pronto, se trata de una antigua granja, que compraron los Eisenhower, al terminar la guerra y que acondicionaron totalmente años más tarde a medida que iban llegando las comisiones de autor de la venta de su obra "Cruzada en Europa". En ella, pensaron vivir tranquilamente los dos esposos los últimos días de su vida, alejados del torbellino de la guerra y de la política. Y lo que menos esperaba su dueño es que desde ella le tocaría en plazo no lejano dirigir los destinos de su país e intervenir directamente en los del mundo entero.

Exteriormente es hoy una casa bien blanqueada. Cuando el general la adquirió ofrecía el primitivo aspecto de ladrillo de la época colonial. Eisenhower pagó por ella 23.000 dólares. Poco a poco la fué ampliando y hoy tiene unos 496 acres de terreno en torno a la vivienda.

Está encargado como medianero de la finca un antiguo general de brigada, Arthur Nevins y con éste y con los consejos de otro empleado de la Casa Blanca, Allen, explota el presidente sus ganados y las cuarenta y dos vacas de leche, que hoy allí tiene.

Al lado de la granja primera, fueron los Eisenhower adquiriendo otras granjas en venta; en ellas están instalados los dependientes de la finca y los escasos acompañantes, que se ha llevado Eisenhower de la capital norteamericana, el sargento John Mooney, adscrito a su servicio desde los días de la segunda guerra mundial y Mrs. Mooney: son los únicos que pueden franquear las puertas de su morada.

Eisenhower ocupa la parte alta de la vivienda: seis habitaciones, donde están los dormitorios, el salón de estar y el estudio del general; allí, mientras medita en los grandes asuntos mundiales, Eisenhower pinta. Su biblioteca es muy escasa, en ella están las memorias de Winston Churchill y sobre la pared frontal, aparece un cuadro de la batalla de Gettysburg, donde se encuentra la distribución de los dos ejércitos con todo detalle.

LA CAPITAL NUEVA

En Gettysburg, a unas veinticinco millas de la granja, se han dispuesto locales para el séquito del presidente, y en primer lugar la oficina de Correos: el cartero general—como se le llama al director de Correos—forma parte de la Casa Blanca.

El secretario particular, Adams, se ha instalado en un viejo hotel, en el que se han invertido unos veinte mil dólares para adaptarle al rango de las personas, que hoy le habitan. Allí están instalados con el cuartel general los corresponsales de los principales periódicos norteamericanos. En el hospital, se ha preparado una cámara presidencial, convenientemente dispuesta, por si el general la necesitase, y en este lugar reside el médico personal del general.

Las reuniones del Gobierno se celebrarán en otra granja a unos veinte o treinta kilómetros de la casa de Eisenhower.

UBALDO DE LEON



CRONICA DE LA CIUDAD

A muchos segovianos les gusta recordar. Les gusta recordar cómo era esta su querida ciudad hace treinta, cincuenta años... Les gusta ir haciendo historia, muy especialmente de nuestra principal arteria urbana, de la inefable calle Real, e ir reconstruyendo con esas imágenes, casi llenas de telarañas que se conservan en los entresijos de la memoria, aquellos viejos rincones que desaparecieron, los viejos establecimientos, la vieja fisonomía de esta populosa calle. ¡Cuántos cambios se han producido en ella en lo que va de siglo! Personas, instituciones, esquinazos, rótulos de tiendas, sucesos, ¡qué cúmulo de sugerencias saltan al conjuro de esta evocación! Muchas veces nos resulta difícil recordar el viejo aspecto. Ya no sabemos qué comercio estaba en tal sitio o en tal otro, y tenemos que pedir el auxilio de otra memoria más feliz. La actualidad va derrotando a los recuerdos, ya que todo ha cambiado, han cambiado las costumbres, las indumentarias, los escaparates, el alumbrado...

¡El alumbrado! E ahí la última gran noticia para la calle Real, para la historia de la calle Real. En la última sesión de la comisión municipal permanente, esta aprobó un informe sobre un tipo de alumbrado de modernas características para la calle Real. Ello quiere decir que en estos días podemos dedicarnos a fijar en nuestra memoria la figura, el aspecto, el número y la eficacia luminosa—pobre eficacia, es cierto—de los faroles que ahora están a punto de pasar a la historia.

Nos gusta recordar, pero esto no quiere decir que lamentemos la desaparición de lo que se va quedando viejo e inútil. Ya lo dice el refrán: "El muerto al hoyo..." Además, en este caso tenemos, todos los amantes de la belleza de Segovia, la garantía de que ésta ha sido tenida en cuenta. El informe ha sido formulado por el apoderado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, al cual pertenece nuestra ciudad, y esto significa que en el plan de alumbrado de nuestra principal calle, ha sido tenido en cuenta el factor estético y la concordancia con el carácter monumental de este paisaje urbano.

En las calles de Isabel la Católica y Juan Bravo se instalará luz incandescente con lámparas de suficiente potencia, en la calle Cervantes tendremos luz fluorescente. Lo que nos resta desear es que el máximo acierto presida esta operación de remozamiento de la vieja Segovia sin pérdida de sus altos valores estéticos y que la reforma no se haga esperar demasiado.

Ofrenda emocionada

Conocí a Mourlane Michelena en Bilbao. Había yo ido a la capital de Vizcaya a fin de pasar en ella los veinte días de mis vacaciones anuales de funcionario. Por entonces, publicábamos en Segovia la revista literaria «Manantial», y me acerqué a don Pedro Mourlane pensando en obtener de él alguna colaboración para nuestra revista. Le abordé en una tertulia artístico-literaria que se reunía entonces en el café del Boulevard. Allí, entre los que recuerdo, concurrían casi todas las tardes, Jacinto Miquelarena, Joaquín de Zuazagoitia, un escultor apellidado Basterra, un crítico deportivo que creo recordar se llamaba Echevarría, el renombrado escultor e imaginero Quintín de la Torre, Mourlane Michelena y otros varios cuya memoria se esfumó en las densas brumas del olvido.

Mourlane Michelena me trató, desde el primer momento, con aquella cortesía y amabilidad en él habituales, como que eran el fruto exquisito de la auténtica bondad de un espíritu de intachable caballero. Algunas tardes, cuando aquella caótica y ruidosa tertulia—en la que yo no despegaba los labios—se disolvía, Mourlane me invitaba a acompañarle a dar algunos paseos. Yo le hablaba entonces de Segovia, de las inquietudes literarias de nuestro grupo segoviano y, sobre todo, le refería extremos relacionados con Antonio Machado, figura por la que él sentía gran estima y a quien yo lo encontraba, precisamente, mucha semejanza en bastantes aspectos. En uno de aquellos paseos vespertinos, me llevé a ver el Museo de Arte moderno de Bilbao, que entonces era ya de gran valía.

Algunas noches—en Bilbao no se traspasaba mucho—me reunía con Mourlane Michelena en otro café cercano al del Boulevard, que me parece recordar se denominaba Colón, y a veces le leía las cosas que la contemplación de Bilbao y su campaña me inspiraba. Escuchaba atento mis lecturas, tratándome con una indulgencia que le agradecí siempre, pues tuvo la virtud de alentarme en buena medida. Después, retorné a Bilbao en 1930 y seguí cultivando su cariñosa amistad el poco tiempo que en la capital vizcaína hubo de residir. Algunas noches le acompañé, Gran Vía adelante, hasta la calle donde estaba enclavada la redacción del periódico en el que trabajaba y en el cual don Pedro hacía entonces, si no recuerdo

mal, la sección de política internacional, amén de otros trabajos literarios.

En 1935 yo publiqué mi primer libro de versos, «Dintel», y le libré un ejemplar a Mourlane Michelena, quien—por aquella época residía ya en Madrid—me hizo una breve crítica en «El Sol», tan elogiosa y ahíta de indulgente cariño, que me causó una emoción intensa. Años después de nuestra guerra, volví a verlo en Madrid, alguna vez, y seguía recordándome y tratándome con la misma afabilidad de nuestros días de Bilbao.

La muerte repentina de don Pedro Mourlane Michelena ha causado en mí un sentimiento sincero, porque con él desaparece un auténtico señor de las letras y un corazón rebosante de bondad, que sabía poner por encima de todas las apatencias y las pasiones bastardas, la espuma exquisita de su espiritual señorío.

¡Que el Señor te depare, Pedro Mourlane Michelena, toda la gloria y el descanso que mi humilde pluma y mi corazón agradecido te desean, con toda la fuerza del alma, porque tú supiste ser algo, más difícil cada día, que tiene un valor sin semejanza: un hombre bueno, sencilla y fundamentalmente bueno...

MARIANO GRAU



Información Local

EL DOCTOR DON AURELIO DEL PINO, OBISPO DE LERIDA, SUFRIÓ UN ACCIDENTE

Afortunadamente parece que las heridas no son de carácter grave

En el Palacio Episcopal de Lérida se ha facilitado la siguiente nota: «El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Aurelio del Pino y Gómez, ha sufrido un accidente a las ocho horas de esta tarde en la rambla de Aragón, de esta capital. A consecuencia del mismo ha sido necesario practicarle con urgencia la curación de sus heridas. Los señores facultativos que le asisten esperan que, salvo complicaciones, las lesiones evolucionen favorablemente.»

Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil: Excelentísimo señor gobernador civil, 10.000 pesetas. Excelentísimo y reverendísimo señor obispo, 3.000. Personal del Gobierno Civil, importe de un día de haber, 668,35. Ayuntamiento de Aldea Real, 100. Don Luis García Marcos, de Molina de Aragón (Guadalajara), 25. Ayuntamiento de Fuenterrabollo, 250. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 1.500. Bazar «La Concepción», 100. Don Francisco Castellanos del Real, 10 pesetas. Don Víctor Otero, 25. Ayuntamiento de Valverde del Majano, 100. Don Antonio Ruiz Govea, 10. Doña Paula de Frutos, 5. Don José Pérez Barahona, 10. Ayuntamiento de Castroserna de Abajo, 25. Ayuntamiento de La Matilla, 100. Ayuntamiento de Valleruela de Pedraza, 100. Ayuntamiento de Pinarejos, 200. Klein, S. A., 5.000. Suma y sigue, 21.228,35 pesetas.

Mañana, día 30, comenzará la novena a la Inmaculada Concepción en las siguientes iglesias: Corpus Christi: Organizada por las Congregaciones Marianas masculinas, para caballeros y jóvenes. Predicará el reverendo Padre José Vidaurrázaga, S. J., y comenzará a las ocho. San Martín: Organizada por la Asociación de Hijas de María, dará comienzo a las siete. Sermon a cargo del reverendo don Domingo Martín Calle, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Las felicitaciones y envíos de Navidad deberán depositarse en Correos antes del día 18 de Diciembre

La proximidad de las Navidades aconseja reiterar al público en general la conveniencia de que deposite en Correos sus felicitaciones y envíos de Navidad con la posible anticipación y preferentemente antes del 18 de Diciembre, con objeto de evitar excesivas aglomeraciones y posibles demoras.

REGISTRO CIVIL

Los nacimientos de las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Francisco Arrojo Zamora, hijo de Francisco y Francisca, y María Teresa Milagrosa Lucía Alcón, hija de Alejandro y Carmen.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,2 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 8 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 10,8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,3 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 2,5°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecea, 6. teléfono 1642.
Cervantes, 27. Tel. 1465.

SEGOVIA RELIGIOSA

Novenas a la Inmaculada Concepción
Mañana, día 30, comenzará la novena a la Inmaculada Concepción en las siguientes iglesias: Corpus Christi: Organizada por las Congregaciones Marianas masculinas, para caballeros y jóvenes. Predicará el reverendo Padre José Vidaurrázaga, S. J., y comenzará a las ocho. San Martín: Organizada por la Asociación de Hijas de María, dará comienzo a las siete. Sermon a cargo del reverendo don Domingo Martín Calle, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Padres Misioneros: La novena se hará en la misa de ocho. Por la tarde, la función a las siete.
Padres Franciscanos: Comenzará a las siete, con sermón a cargo del reverendo Padre doctor Santiago Sánchez, franciscano.
Madres Franciscanas de San Juan de Dios: En este convento dará principio la novena a las seis y media de la tarde.

Concurso para la venta de saquerío inservible

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura Provincial de Segovia.—Se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pudiera interesar la compra de saquerío inservible de este Servicio, que en el tablón de anuncios de esta Jefatura Provincial, sita en Ochoa Ondátegui, número 25, primero, han sido fijadas las condiciones para poder participar en este Concurso, al cual pueden presentarse ofertas hasta las doce de la mañana del próximo día 20 de Diciembre. Segovia, 28 de Noviembre de 1955. El jefe provincial

Siguen los beneficios de las becas del Centro C C C

Realizado el sorteo de las diez becas semanales que distribuye la Academia CCC, los agraciados en la semana del 3 al 10 de Noviembre, han resultado ser: D. Enrique García López, AVILES (Oviedo). D. Jacinto del Pino Atienza, TALAVERA DE LA REINA (Toledo). D. Isaac Hernández Machado, LA ORO-TAVA (Tenerife). D. Antonio Romero Gallego, IBIZA (Balears). D. María Pilar Olaortua, VILLARCAYO (Burgos). D. Joaquín Carrasco Mora, ARENAS DEL REY Y JATAR (Granada). Doña Petra Martínez Sanz, AMBAS AGUAS (Logroño). D. Raimunda Gascon Navarrete, BARCELONA. D. Manolita Suárez Martínez, ZARAGOZA. D. Cayetano Fuentes Moreno, MADRID. Cualquiera español que lo desee, puede beneficiarse de una de estas becas de estudio, solicitando previamente información al Centro de Cultura por Correspondencia CCC, M 65, SAN SEBASTIAN.

Las tarifas para franqueo de tarjetas y christmas serán las mismas del pasado año

Se recuerda también al público que el franqueo de las tarjetas y tarjetas de visita, Christmas, felicitaciones de Navidad y otras análogas, es de 80 céntimos si van en sobre abierto, y de 50 céntimos si el sobre va cerrado cuando el peso no exceda de 20 gramos, y siempre que dichos envíos se dirijan a España, territorios de España en África, países de América, Gibraltar, Andorra, Portugal y Filipinas.

REGISTRO CIVIL

Los nacimientos de las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Francisco Arrojo Zamora, hijo de Francisco y Francisca, y María Teresa Milagrosa Lucía Alcón, hija de Alejandro y Carmen.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,2 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 8 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 10,8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,3 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 2,5°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
ALQUILLO local en Escultor Marinas, número 15. Tratar, en el 13.
SE ALQUILA, en el ferrial de Turégano, un local para vinos y comidas. José González.

TRABAJO
MOLINERO joven, pasadas quintas, precisamos para fábrica piensos en Valladolid. Abstenerse sin buenas referencias. Dirigirse Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

VARIOS
DEPILACION eléctrica. Desaparición definitiva del vello. Fernández Ladreda, 9.

VENTAS
CAMION seminuevo, 5-6 toneladas. Informan, Garage Rodríguez, teléf. 2714.

VENDEMOS casa en Hontoria, calle de la Fragua, 6. Tratar, con Manuela del Alamo. Fábrica La Pilareita.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas
Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2 y 2 a 6
Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25 Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral. Teléfono 2115 Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Av.1, Fernández Ladreda, 6, Segovia. Teléfono 2713

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales Rayos X
Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media
Gobernador Fernández Jiménez, 2 (esquina a Fernández Ladreda) Teléfono 2631. Segovia

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2. Segovia

GABRIEL NARROS MARTIN
Nerviosas y mentales
Colaborador de la cátedra de Psiquiatría de Madrid
Consulta en Segovia: Jueves, de 10,30 a 2, en Cervantes, número 30, 1.º

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«María Montecristo» (3). «Marty» (2). «No serás un extraño» (3). «A la luz de la luna» (3). «Hogar, dulce hogar» (3).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado en 125 pesetas, número 676; Premiado con 12,50 ptas., los terminados en 676.

Cartelera de Espectáculos

Cine Victoria
Un folletín que sacudirá sus nervios
«MARIA MONTECRISTO»
Sesión continua desde las seis.
Autorizada MAYORES
A. Autorización: «ERA EL COMANDANTE CALLICUT»
Races

CINE Juan Bravo
Miércoles: 7,30 gran gala
MARTY
La obra suprema del cine americano. Autorizada todos públicos.
Races

CINE LAS SIRENAS
MIÉRCOLES: 7,30 y 11 noche. Gran acontecimiento
Segundo día de éxito único de la película que emociona y entusiasma al público.

No serás un extraño
¡El film que atrae a las multitudes!
Por Olivia de Havilland, Robert Mitchum, Frank Sinatra, Gloria Grahame, Broderick Crawford y Charles Bickford
Localidades con TRES DIAS de antelación.
Rogamos puntual asistencia. Autorizada
PUBLICIDAD ULTRALAS

CINE Cervantes
Miércoles. A las 7,30 y 11
Dos magníficas películas Warner Bros
A LA LUZ DE LA LUNA
Por Doris Day, Gordon Mc Rae
Una película optimista, alegre y divertida. Tecnicolor
HOGAR, DULCE HOGAR
Por Cary Grant y Betsy Drake
Grandioso éxito cómico
Autorizadas para mayores
Ultras

HERNIADOS
APARATO ENAHTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINOS MOBILE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 1.º de Diciembre (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de la calle de Juan Bravo, número 10, 2.º, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares.
CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE», Calle Marqués de Valdeiglesia (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.269.)
Nota.—En las visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

Proyector sonoro Debrie. Famoso en el mundo entero. Manejo sencillo. Precio 35.870 pesetas
Delegación oficial para Segovia:
CASA SOLERA
El palacio de las máquinas
Races

D. DIAZOS
RELOJES Y JIJOS
CRONOGRAFO
ENVIOS POR CORREO
PIZA CATALO GO GRATIS
INDUSTRIAL JIJOS
10 AÑOS GARANTIA
APARATO CORRES 65 LA MORA

VIOLENTO INCENDIO en un edificio de Vitoria

Al dirigirse al lugar del suceso pereció un bombero en accidente

Vitoria, 28.—Aproximadamente a las ocho de la tarde, se declaró en el número 14 de la plaza de la Provincia, próxima a la Diputación, un incendio que a los pocos momentos había tomado gran incremento. Parece ser que la causa fué un cortocircuito. Primero ardió el tejado de la indicada finca, cuyos habitantes, por orden de la autoridad, fueron desalojados de sus pisos. El fuego creció por momentos, y dos horas más tarde se derrumbaron los pisos quinto y cuarto del inmueble, y amenazaba con extenderse a las fincas contiguas de la calle Fundadora de las Siervas de Jesús, especialmente a los números 1 y 3.

Las autoridades todas se trasladaron inmediatamente al lugar del suceso, y acudieron también fuerzas de la Guardia Municipal y Policía Armada. Los bomberos trabajaron denodadamente, pero el fuego tuvo momentos en que crecía, debido principalmente a que la casa siniestrada, al igual que las que la circundan, son de muy antigua construcción. En vista de ello, también los vecinos de estos inmuebles, como los del anterior, han sido alojados en las casas vecinas, en la Diputación y en el convento de las Siervas de Jesús.

Cuando se dirigía al lugar del suceso, sufrió un accidente el bombero Andrés Gómez Segura y falleció poco después.—Cifra.

VIAJANTE

Para trabajar a comisión las provincias de ZARAGOZA, HUESCA, SOBRABIA, GUADALAJARA y SEGOVIA, interesa importante almacén de PAQUETERIA, MERCERIA y GENEROS DE PUNTO. Dirigirse: CUADRADO, S. L. Apartado 271. VALENCIA.

DEPORTES

Con respecto a la alineación que mañana presentará en Londres el equipo español, el seleccionador, señor Elizaguirre, ha dado como segunda la siguiente: Carmelo; Gillamón, Campanal; Mauri, Maguregui, Miguel, Pérez Payá, Arieta, Domenech y Collar.

PELOTA

Comenzaron en Montevideo los Campeonatos mundiales de pelota. A pelota, por parejas, venció la uruguayo a la chilena. A mano individual, el uruguayo Andruco venció al argentino Sorlucé. A mano, por parejas, los franceses Etchemendi y Vigneau derrotaron a los españoles Bengoechea y Atano X por 50-15. A mano individual, el francés Etchemendi ganó al español Bengoechea por 40-24.

HIPICA

Goyoaga, sobre «Toscanella», ha ganado el Cinturón de Oro en el Concurso Hípico de Ginebra.

CICLISMO

El Congreso de la Unión Ciclista Internacional tiene en cartera el siguiente programa de carreras españolas para 1956:

3 Enero-5 Febrero: Vuelta a Andalucía. Del 1 al 3 de Marzo: Circuito de Pamplona. Del 15 al 17 Abril: Gran Premio de Eibar. 26 Abril-13 Mayo: Vuelta a España. Del 14 al 20 Junio: Vuelta a Asturias. 29 Julio-1 Julio: Vuelta a los Pirineos. Del 14 al 16 de Julio: Vuelta a Mallorca. Del 2 al 9 de Septiembre: Vuelta a Cataluña. 7 de Octubre: Criterium Internacional de Figueras.

Clausura del IX Concurso de Formación Profesional Obrera, en Deusto

Bilbao, 28.—En el Colegio Salesiano de Deusto se celebró la clausura del IX Concurso de Formación Profesional Obrera, organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. Presidió el gobernador civil, que ostentaba la representación del delegado nacional de la organización juvenil, que, por enfermedad, no pudo trasladarse. Asistieron las autoridades de Vizcaya, jerarquías y representaciones de la industria de la provincia. Ocupaban el salón los aprendices de España y numeroso público.

LOS CAMPEONES JUVENILES DEL TRABAJO

Bilbao, 28.—Lista de los campeones nacionales y mejores aprendices de España del Concurso de Formación Profesional: Torneros, categoría A y B, respectivamente: Félix Soto Blanco, de la Escuela de Trabajo de León, y Florencio Díaz Marín, de la Escuela Profesional Padre Aramburu, de Burgos.

Fresador, A y B: J. García Sáez, de la Empresa Bazán, de Cartagena,

Y Félix Antón Romero, de la Institución Sindical «Virgen de la Paloma», de Madrid.

Ajustador, A y B: Pedro Gardete Cepeda, de Construcciones Aeronáuticas, de Getafe, y Julio Sempere Martínez, de la Empresa Bazán, de Cartagena.

Matriceros, A y B: Vicente Ferrer Raimundo, de la Escuela Profesional San José, de Valencia, y Emilio San Millán Lucas, de la General Eléctrica Española, de Bilbao.

Chapistas, A y B: Juan Redondo y Eugenio Ruiz Gutiérrez, ambos de Construcciones Aeronáuticas de Getafe, de Madrid.

Española de Construcciones Metálicas, de Zorroza (Bilbao).

Instaladores, A y B: Emilio Racionero Menasalvas, de A. E. G., de Madrid, y Tomás Recasóns Gras, de la Escuela de Trabajo de Tarragona.

Torneros en madera, A y B: Luis Aguado García, de la Empresa Anselmo Aguado, de Pamplona, y Jesús María Jericó Domingo, de Tornería Jericó, de Pamplona.—Cifra.

EI NUNCIO inauguró en Pamplona la Escuela de Medicina del Opus Dei

Pamplona, 28.—Acompañado del obispo de la diócesis, gobernador civil, Diputación Provincial en pleno y otras autoridades y personalidades, el nuncio apostólico, monseñor Antoniutti, se trasladó al recinto del Hospital Civil de Pamplona para proceder a la bendición e inauguración de la Escuela de Medicina que ha sido recientemente establecida en el Estudio General de Navarra del Opus Dei.

Terminada la misa, el nuncio, vestido de pontifical, bendijo los locales de la nueva Escuela de Medicina y, tras unas palabras del catedrático director del centro, profesor Jiménez Vargas, pronunció un importante discurso, en el que puso de relieve la satisfacción con que la Santa Sede había visto el establecimiento en la capital navarra de un centro de enseñanza superior como el Estudio General que en ella ha fundado el Opus Dei.

Monseñor Antoniutti agradeció la colaboración prestada al Estudio General por las autoridades de la provincia y la bendición especial del Santo Padre para todos los que han tomado parte en esta ejemplar labor cultural, inspirada siempre en las directrices de la Iglesia.

El Estudio General de Navarra, fundado hace cuatro años en Pamplona por el Opus Dei, está actualmente integrado por cuatro Escuelas de Enseñanza Superior, Derecho, Medicina, auxiliares técnicos sanitarios o escuelas de enfermeras e Historia, dirigidas por catedráticos de Universidad y en las que se cursan los estudios correspondientes a estas distintas Facultades.

Soldadura Eléctrica, Adolfo Sánchez Baizán, categoría A, de la Rente, de Valladolid, y Nicolás Palomo Viñas, categoría B, de la Empresa Calvo Sotelo, de Puertollano (Ciudad Real).

Cerrajero-forjador, A y B: Eugenio Ruano Fayos, de la Escuela de Aprendices de la Rente, de Valencia, y Manuel Gutiérrez Burgos, de la Escuela Salesiana, de Deusto (Vizcaya).

Modelistas de fundición, categoría A y B: Antonio Navarro Xifre, de la Escuela de Trabajo de Barcelona, y Jesús María García Díaz, de la Empresa Barro-Chavin, de Lugo.

Soldadores de oxiacetileno, A y B: Manuel Palencia García, de la Rente de Madrid, y Antonio Olalla Sanz, de la Institución Sindical Francisco Franco, de Málaga.

Ebanistas, A y B: Félix González Pascual de la Institución Sindical Virgen de la Paloma, de Madrid, y Pedro Jesús Sudaire Sanz, de la Escuela Profesional Salesiana de Pamplona.

Albañil, A y B: Juan Batalla Mir, de la Escuela de Trabajo de Barcelona, y Pedro Cánovas Caparros, de la misma Escuela.

Tallistas en madera, A y B: Félix Barrachina Broto, de la Empresa Bernabé Farre, de Lérida, y Mariano Nieto Pérez, de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, de Valladolid.

Bobinadores, A y B: Idilio Rodríguez García, de la Escuela de Trabajo de La Coruña, y José Colomera Robles, de la Institución Virgen de la Paloma, de Madrid.

Cajistas, A y B: Víctor Lobo Fernández, de la Escuela Profesional de Jesús Obrero, de Vitoria, y Anselmo Álvarez Hernández, de la Empresa Gráfica Soriano, de Soria.

Encuadernadores, A y B: Antonio Díaz Monero y Manuel Arranz Rodríguez, ambos de la Institución Sindical Virgen de la Paloma, de Madrid.

Moldeadores fundidores, A y B: Martín Hita Oneca, de Mugica, Arlabano y Compañía, de Pamplona, y Jesús Sanz Urdiales, de la Sociedad

LOS NOMBRES DE LAS CALLES

(Viene de la página 4)

ra España, nació en Madrid. Pero, ¿por qué, precisamente, la calle de Lista? Se trazan, constantemente, nuevas vías. La ciudad va ensanchándose. La misma zona de las Facultades y las Escuelas especiales, con su carácter cultural, con su nombre definidor —la Ciudad Universitaria— se expande y da lugar a paseos y avenidas que deben llevar nombres preclaros. Y, en el centro, en otros lugares del Madrid ya rotulado, hay plazas y calles que no llevan nombres de personas del pretérito, sino de símbolos, flores, cosas, episodios, todo lo cual, por abstracto, no sufriría la vejación, el agravio. Es distinto cuando se trata de figuras que merecieron los homenajes y a las que se viene a discutir fama y renombre. Don José Ortega y Gasset merece, por su obra y personalidad, una calle en Madrid. Pero sin que ello implique suprimir un nombre igualmente insigne y que mereció, a su vez, el recuerdo y la pletisía. Y esto sucede en otras partes. Por eso decía que es algo más que un episodio local. La mala impresión de este momento debe servir de lección y ejemplo.

FRANCISCO CASARES

PAÑOS PARA ABRIGOS

Los grandes creadores de Paños y Barcelona presentan el negro (en gran boga) con gran predilección:

Casa Fermin se complace en presentar su gran surtido en una variedad extraordinaria de calidades y precios.

Casa Fermin
Cervantes, 21

"NO SOMOS REPUBLICANOS", dice el gobernador civil de Barcelona

(Viene de la página 4)

tica de tal signo social, y señala como uno de sus frutos la redención en Andalucía y en zonas como la extremeña, de la masa campesina esclava del peonaje.

Hemos anotado algunos de los temas propuestos por el señor Acedo a la reflexión de los jefes locales del Movimiento en esta provincia. Porque aunque él hubiera preferido, según advirtió, que sus palabras hubieran tenido un sentido íntimo y reducidas al estricto ámbito de su jurisdicción provincial, los temas mismos, de interés nacional el que el ámbito sea Barcelona y su provincia y la autoridad y personalidad del orador, dan a sus palabras un particular y evidente relieve.

Incubaciones perfectas Higiénicas instalaciones, Visifenos Soliciten catálogo gratuito Teléfono 22-33

INCUBACIONES COLMENARES
LUZ

SEPA Vd. perder el tiempo



24 GRAGE-

La alegría de vivir.

ADIVINANZA
Número 707:
No hago pasos de garganta, que ni tengo voz, ni canto, con los mios subo tanto, que a veces quien me levanta la cabeza le quebranto.

(Solución a la núm. 706: Dos).

CRUCIGRAMA 1.283. Por Murospa

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Villa de Oviedo.—2. Flúido.—3. Ratero, grauja. (Al revés) Forma del pronombre.—4. Símbolo del rutenio, Humillé.—5. Liga. Anual.—6. Villa de Málaga. Costado de un Ejército.—7. Cetáceos de los mares del Norte. Pre, inseparable.—8. Símbolo químico. Ciudad marroquí.—9. Porción de materia textil dispuesta para hilarse.—10. Vino considerado como excitante farmacéutico.

VERTICALES: 1. Obras de arte ejecutadas en barro cocido.—2. Inventora. 3. Río de Galitzia. (Al revés) Hueso de la cadera. Nombre de letra.—4. Sentida. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña.—5. Une dos cosas. Batación.—6. (Al revés) Río gallego. Medida de longitud. Ponchera.—7. Nación europea. 8. Resplandecientes.

Solución al crucigrama número 1.282

HORIZONTALES: 1. Dato.—2. Agnín. 3. Ladós. Ss.—4. LL. Cirat.—5. Ata. Sobé.—6. Nema, saR.—7. Urano. Ni. 8. Ee. Idead.—9. Eter.—10. Sara.

VERTICALES: 1. Villanueva.—2. Alteré.—3. Dad. Ama. Es.—4. amoC. Anita.—5. Tisis. Oder.—6. oN. Ros. Era.—7. Sábana.—8. Pasteria.

TIEMPOS MODERNOS

—Hucies a tabaco. ¡Tú fumaste!
No, papá; es que mamá me ha dado un beso.

EL ALA DEL SOMBRERO EN LA PLAZA DE TOROS

En algún tiempo sólo se podía llevar el ala del sombrero caída sobre los ojos en determinadas localidades en la plaza de toros de Madrid. En un cartel muy curioso de la época de Pepe-Hillo se lee: "El Rey nuestro Señor (Q. D. G.) se ha dignado señalar el lunes, día 18 del presente mes de Junio de 1787 (si el tiempo lo permitiere), para la quinta corrida de toros de las que se han de hacer en la plaza extramuros de la Puerta de Alcalá, que por resolución de Su Majestad se administran por cuenta de los Reales Hospitales General y de la Pasión, para que sus productos se inviertan en la curación y asistencia de los pobres enfermos de ellos". La corrida era de dieciocho toros y la presidencia el corregidor de la Villa, don José Antonio de Armona. Eran los encargados de estoquear las reses lidiadas por la mañana y por la tarde Castillares, Pepe-Hillo, Garcés, El Curro, José Giménez y el Maigño. En el mismo cartel (y aquí viene la parte curiosa), se dice en letras perfectamente legibles y en párrafo aparte: "En conveniencia de los que ocupan los asientos de sol, permite el GOBIERNO—asi, en caracteres grandes—que durante el tiempo de permanencia en aquel asiento pueda tenerse caída un ala del sombrero a fin de conseguir con su sombra el alivio de aquella incomodidad, pero no en los demás parajes sombríos.

AYUNTAMIENTO DE BERNARDOS

Subasta de maderas
Se celebrará el día 3 de Diciembre, a las doce horas, la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 9 del mes en curso. Admisión de pliegos hasta el día 2 hasta las trece horas.

Datos, los contenidos en el «Boletín Oficial» expresado.

Bernardos, 23 de Noviembre de 1955.—El alcalde, Benedicto Cubero.

La novia del Sol
LAMPARA "METAL" INSUPERABLE

Escuche todos los miércoles, a las 9,30 de la noche, la emisión Los Tex, Mex retransmitida por la Cadena de la Sociedad Española de Radio Difusión

5º Concurso PROFIDÉN
SEPTIEMBRE 1955
MAYO 1956

8 sorteos de regalos (uno mensual)
17.120 premios por valor de 1.500.000 pesetas

Para participar, soliciten las bases a su proveedor habitual de dentífricos.

- 8 Coches RENAULT 4 C.V.
- 8 Motos VESPA
- 8 Radiogramolas PHILIPS
- 8 Receptores PHILIPS
- 8 Receptores PHILIPS
- 8 Relojes sobremesa
- 64 Bicicletas BH
- 48 Relojes CERTINA
- 240 Balones CONDOR
- 240 Muñecas LILI

¡Y MILES DE EQUIPOS DE HIGIENE DENTAL Y CEPILLOS PROFIDÉN!

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

AYER MARCHO A CARACAS "NO SOMOS REPUBLICANOS", EL MINISTRO DE LA GOBERNACION dice el gobernador civil de Barcelona

En el aeropuerto de Barajas fué despedido por los miembros del Gobierno

Va acompañado de su esposa y otras personalidades

Madrid, 29. Invitado por el Gobierno venezolano, salió con dirección a Caracas, en un "Superconstellation" de la Iberia, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que asistirá a los actos conmemorativos de la subida al Poder del general Marcos Pérez Jiménez. Le acompañan su esposa, doña Otilia Martín Bencomo; el director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel, y el director del Banco de Crédito Local de España, don José Fariña.

En el aeropuerto fué despedido el señor Pérez González por los ministros de Asuntos Exteriores, secretario general del Movimiento, de Comercio, de Agricultura, de Hacienda, de Justicia, de Marina y de Información y Turismo; los subsecretarios de Educa-

ción Nacional y de Hacienda; capitán general de la región; directores generales de la Guardia Civil, de Seguridad, de Administración Local, de Política Interior, de Regiones Devastadas, de Sanidad, de Bellas Artes y otras autoridades y personalidades.

ESPAÑA, miembro de otros dos organismos de la F. A. O.

Roma, 28.—España ha sido elegida miembro de otros dos organismos de la F. A. O., el Comité de Coordinación, para el que ha sido designado el señor Cantas, y el Comité de Productos Esenciales, en el que figura y para el que ha sido reelegida.—Efe.

La República en España es el dolor, es la ruina y es el servilismo extranjero

Servimos a España en su Estado y en su reino, tal como está constituida

EL SEÑOR ACEDO COLUNGA DIRIGIO UNA ALOCUCION A LOS 300 JEFES LOCALES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N-S. DE LA PROVINCIA

El diario madrileño "Ya" publica en su número de hoy la siguiente crónica de su corresponsal en Barcelona, Manuel Vigil y Vázquez: «No somos republicanos», ha dicho el gobernador civil, señor Acedo Colunga, en su calidad de jefe provincial del Movimiento dirigiéndose a los 300 jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta provincia, que han seguido unos cursos especiales de formación política en Moyá, clausurados por el señor Acedo con un importante y extenso discurso, en el que, entre otras significativas consideraciones, comentó las causas de la venida de la República y el fracaso de ésta. La República, dijo el jefe provincial del Movimiento de Barcelona, no la trajeron los republicanos, ni tampoco la trajeron los monárquicos desleales o ambiciosos.

La República la trajo un deseo muy hondo de regeneración española. Hubo muchos en España que pensaron que el 14 de Abril era dar satisfacción a los amigos de la justicia. Por eso pudo advenir la República. Pasó des-

pués lo que pasó: el barco encalló y amenazó naufragio. Tuvieron que sacarlo a flote todos los buenos españoles. A nuestro lado muchos de los que el 14 de Abril habían dejado desamparadas las instituciones, reaccionaron y con nosotros han convivido y entregado sus vidas. Pero bajo otra fórmula. Hombres de credo y de espíritu, afirmo seguidamente el señor Acedo, damos vala a todas las jerarquías de selección social. La libertad es el resultado del orden, y el orden vive de las jerarquías, de las jerarquías que están valoradas con hechos. Y por ello nosotros no somos republicanos. ¿Qué duda cabe! Miente quien tal diga, reafirmando energicamente el jefe provincial del Movimiento. Quien después, abundando en el mismo orden de ideas dijo que no puede ser republicano un buen español, porque la República en España es el dolor, es la ruina y es el servilismo extranjero. No somos republicanos, remachó el señor Acedo. Nosotros estamos sirviendo al reino español y a la recreación y a la regeneración de España. Servimos a España en su Estado y en su reino, tal como hoy está constituida. Servimos a sus jefes legítimos; servimos hoy a Franco, que es el campeón de la Cruzada, que es el jefe que representa la historia y el porvenir de España. Estamos dispuestos a servir todo aquello que sirva al 18 de Julio, porque nosotros negamos todos los fueros que resultaron abandonados y dejados en la vía pública... El final de este párrafo, que en sus últimas líneas va transcrito textualmente, no pudo oírse, ahogado como quedó con los aplausos que rubricaron tal declaración de principios.

Tal impregnación que, por ejemplo, permitió que el Caudillo pudiera defender en Hendaya los fueros sagrados de nuestra independencia, como observó el orador, quien hizo ver luego cómo la vivencia de esta unidad nos ha traído a la presente situación de prestigio en el campo internacional.

PREMIO «FEMINA» A ANDRE DHOTEL

Por su novela «El país donde no se llega nunca»

París, 28.—El premio literario «Femina» ha sido concedido a André Dhôtel, autor de unas quince novelas. Obtuvo el premio por su último libro «El país donde no se llega nunca».—Efe.

Después comentó el señor Acedo la fase actual de la vida española de recreación de nuestras propias instituciones. Para tras las pertinentes consideraciones sobre los pilares fundamentales, que son la familia, el municipio y el sindicato, entrar de lleno en lo que ha constituido el ya anotado centro de su discurso. La última parte de éste es un ardoroso llamamiento a que tras haber coronado tan difíciles pruebas, se alcance la riqueza económica que permita el mantenimiento pleno de la conquista de lo social. El señor Acedo, que citó el ejemplo de la reconstrucción alemana, describió y consideró lo que supondría una poli-

REDENCION DE LA MASA CAMPESINA

Después comentó el señor Acedo la fase actual de la vida española de recreación de nuestras propias instituciones. Para tras las pertinentes consideraciones sobre los pilares fundamentales, que son la familia, el municipio y el sindicato, entrar de lleno en lo que ha constituido el ya anotado centro de su discurso. La última parte de éste es un ardoroso llamamiento a que tras haber coronado tan difíciles pruebas, se alcance la riqueza económica que permita el mantenimiento pleno de la conquista de lo social. El señor Acedo, que citó el ejemplo de la reconstrucción alemana, describió y consideró lo que supondría una poli-

LOS NOMBRES DE LAS CALLES

Muchas veces, un episodio puramente local tiene importancia mayor, dimensiones nacionales, por lo que lleva consigo de ejemplo y de sintoma. Esto sucede con la decisión del Ayuntamiento de Madrid, en el sentido de dar a la calle de Lista el nombre del ilustre filósofo, recientemente fallecido, don José Ortega y Gasset. Mala acogida ha tenido el cambio. Y no parece innecesario decirlo—porque se entiende inapropiado el homenaje a la figura que acaba de desaparecer. La unanimidad en el sentimiento y el fervor en los elogios y admiraciones para su obra, no pueden dejar lugar a duda. Las razones de que la sustitución de nombre haya sentado mal, son otras. Primera, que don Alberto Lista fue un pedagogo insigne, académico, sacerdote, a cuya memoria se infiere ahora una ofensa innecesaria. Segunda, que cerca de un siglo de llevar su nombre una de las vías principales del populoso barrio de Salamanca, ha acostumbrado a los madrileños a que la calle se llame así. Y, por último, que se ocasiona siempre una perturbación al decretar el relevo en las nomenclaturas. El comercio sufre los efectos. La necesidad de cambiar direcciones, fichas, membretes, documentación bancaria, etc., significa molestias. A veces, quebranto.

Hay ocasiones en que esos cambios están justificados. Cuando se ha sustituido nada menos que un régimen político, tras de una revolución, parece explicable que los vestigios, testimonios devocionales, manifestaciones de homenaje, no prevalezcan. No quieramos decir que esté bien, pero es humano. A todos los españoles nos resultaría

desagradable, casi un agravio, el que después de la Cruzada, con millares de mártires, se mantuvieran rótulos y lápidas que representasen tributo a los cabezillos rojos. Pero esas revisiones perfectamente lógicas, naturales, se producen una vez en la vida, en esas coyunturas excepcionales. Si don Alberto Lista, a pesar de su nombradía y calidades morales e intelectuales, parecía un hombre representativo de ideas absolutamente contrarias a las de nuestro glorioso Movimiento, debió estimarse así en 1939, al liberarse Madrid. Si no era, tan notoriamente, una figura que simbolizara, en su tiempo, el anverso de la España actual, la sustitución es tan absurda ahora como lo hubiera sido entonces.

suspiciosa—en un punto de interés: la reacción frente a la iniciativa del Ayuntamiento de Madrid no implica falta de admiración para don José Ortega y Gasset, cuya memoria se puede y se debe honrar con una calle, en Madrid, puesto que, sobre ser una figura de jerarquía universal, y significar un legítimo orgullo pa-

A consecuencia de graves quemaduras falleció el conde del Real Agrado

Gijón, 28.—Ayer domingo, a las diez de la mañana, falleció en su casa de esta población don Amadeo Alvarez Buylla y García Alvera, conde del Real Agrado, a la edad de 50 años y a consecuencia de un accidente sufrido hace ocho días mientras se bañaba en su casa. Parece ser que el conde del Real Agrado se estaba friccionando el cuerpo con alcohol, después del baño, cuando, por causas aún no muy claras, se le inflamó el alcohol, prendiéndole fuego en el cuerpo. Sufrió graves heridas que originaron su muerte. El finado era presidente del Consejo de Administración de diversas empresas y consejero de varias entidades bancarias. Su muerte, ocurrida de modo tan lamentable, ha sido muy sentida en Asturias, de donde son oriundos los condes del Real Agrado.

Conveniencia del aumento de salarios a los obreros de la Construcción

Madrid, 29.—En el Sindicato Nacional de la Construcción, Vidrio y Cerámica se ha reunido el Pleno de la Sección Social Central, bajo la presidencia de Alvarez Abellán, procurador en Cortes y presidente de la Sección. El Pleno ha examinado y deliberado acerca de los problemas relativos a precios y salarios y revisión de reglamentaciones principalmente.

Otra reclamación contra la Empresa Municipal de Transportes de Madrid

Madrid, 28.—Ciento ochenta y ocho trabajadores demandaron a la Empresa Municipal de Transportes reclamando bienes por premio de antigüedad y el plus de carestía de vida correspondiente. La Asamblea ha considerado la conveniencia de que se aumenten los salarios, teniendo en cuenta la elevación del coste de vida, que se otorgue carácter de urgencia a esta cuestión. Por lo que respecta a las citadas revisiones, se ha tratado concretamente acerca de vacaciones y pagas extraordinarias, mostrándose el criterio de que

La confiscación del diario argentino «La Prensa», anulada

Buenos Aires, 28.—El Presidente Aramburu ha firmado un decreto-ley por el que se anula la confiscación del diario «La Prensa», realizada por el régimen peronista.

Independiente del plan ordinario, serán construídas 30.000 escuelas en toda España

Vitoria, 29.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, dedicó la mañana de ayer a visitar las escuelas profesionales de las de la capital y sus filiales de algunos pueblos de la provincia. A las doce y media, después de una misa en la capilla del Seminario, en el Día del Magisterio, en el salón de actos se celebró un homenaje a los maestros alavés, llegados de todos los pueblos de la provincia, que fue presidido, con el ministro, por las autoridades provinciales y académicas, obispos y claustro del Seminario.

El ministro de Educación Nacional presidió en Vitoria el homenaje al maestro alavés

Vitoria, 29.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, dedicó la mañana de ayer a visitar las escuelas profesionales de las de la capital y sus filiales de algunos pueblos de la provincia. A las doce y media, después de una misa en la capilla del Seminario, en el Día del Magisterio, en el salón de actos se celebró un homenaje a los maestros alavés, llegados de todos los pueblos de la provincia, que fue presidido, con el ministro, por las autoridades provinciales y académicas, obispos y claustro del Seminario.

UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL

Este ha sido el centro de la verdadera pieza política que constituye el discurso del señor Acedo Colunga a los jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. La primera parte del discurso estuvo dedicada a exponer cómo había calado en la conciencia nacional la idea de que España es una unidad de destino en lo universal, así como otros postulados de Falange.

LLUVIA radiactiva EN PARIS

París, 28.—La última explosión nuclear soviética ha provocado en París un aumento de la radiactividad. Se calcula ahora en siete veces más que la normal.

CENSURA a la Prensa y Radio de Río de Janeiro

Río de Janeiro, 29.—El Gobierno impuso la censura a la Prensa y Radio, con el fin de prohibir las críticas a las decisiones del gobierno y del Parlamento. La censura prohíbe la publicación de noticias acerca de detenciones y otras medidas derivadas del estado de sitio, impuesto recientemente.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO observe Vd. en todos los trabajos hechos en